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Analyse Se rie 2 

Exercice 1 :  

On considère la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
𝑥2−4

𝑥−2
 

a) Calculer 𝑓(1,8), 𝑓(1,9), 𝑓(1,99), 𝑓(1,999) 

b) Calculer 𝑓(2,2), 𝑓(2,1), 𝑓(2,01), 𝑓(2,001) 

c) Sans autre calcul, peut-on prédire 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2+  𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚

𝑥→2−   𝑓(𝑥) et   𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

  𝑓(𝑥)  ? 

Exercice 2 :  

En utilisant uniquement la calculatrice, essayer de déterminer si chacune des limites suivantes 

existe, puis, si oui, sa valeur. 

a) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 
𝑥2−𝑥

𝑥
 

b) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 
|𝑥|

𝑥
 

c) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 
sin(2𝑥)

sin(3𝑥)
  [𝑥 est mesuré en radians] 

d) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

  
√𝑥−√2

𝑥−2
 

Exercice 3 :  

Voici la représentation graphique d'une fonction réelle 𝑓 de domaine 𝐷𝑓 = ℝ 

 

Déterminez les expressions suivantes : 

a) lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = 

b) 𝑓(0) = 

c) lim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) = 

d) 𝑓(−20) = 

e) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 

f) lim
𝑥→−3−

𝑓(𝑥) = 

g) lim
𝑥→−3+

𝑓(𝑥) = 

h) lim
𝑥→−3

𝑓(𝑥) = 

i) 𝑓(−3) =  

j) lim
𝑥→3−

𝑓(𝑥) = 

k) lim
𝑥→3+

𝑓(𝑥) = 

l) lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) = 

m) 𝑓(3) = 

n) lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) = 

o) lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 

p) lim
𝑥→4

𝑓(𝑥) = 

q) lim
𝑥→47,8

𝑓(𝑥) = 

r) lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = 
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Exercice 4 :  

Pour chacune des fonctions suivantes définies par un graphique, déterminer 

𝑓(𝑎), lim
𝑥→𝑎−

𝑓(𝑥), lim
𝑥→𝑎+

𝑓(𝑥) 𝑒𝑡 lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 5 : Pour chacune des fonctions ci-dessous : 

a) Représentez 𝑓, après avoir simplifié, si possible, l'écriture algébrique de 𝑓. 

b) Décidez à l'aide de a), si lim
x→0− 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0+ 𝑓(𝑥) et 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0 

𝑓(𝑥) existent. 

c) Décidez si 𝑓 est continue en 0. 

1) 𝑓(𝑥) = {

𝑥2−3𝑥

2𝑥
, 𝑠𝑖 𝑥 < 0

2𝑥 −
3

2
, 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

 2) 𝑓(𝑥) = {
𝑥2 − 1, 𝑠𝑖 𝑥 < 0

2, 𝑠𝑖 𝑥 = 0
𝑥 − 1, 𝑠𝑖 𝑥 > 0

 3) 𝑓(𝑥) = {
2𝑥2+5𝑥

|𝑥|
, 𝑠𝑖 𝑥 ≠ 0

0, 𝑠𝑖 𝑥 = 0
 

Exercice 6 : 

a) Expliquer ce que veut dire 𝑙𝑖𝑚
𝑥→1−  𝑓(𝑥) = 3 et 𝑙𝑖𝑚

𝑥→1+ 𝑓(𝑥) = 8 

b) Dans cette situation, est-il possible que 𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

 𝑓(𝑥) existe ? 

Exercice 7 :  
Sur trois graphiques différents, représentez les trois fonctions suivantes en respectant les conditions : 

a) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 3 ; 𝑓(−5) = 2,5 ;  lim
𝑥→−2

𝑓(𝑥) = − ∞ ; 𝑓(0) = 4 ; lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −1 𝑒𝑡 lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = −0,5 

b) 𝑔(−7) = −3; lim
𝑥→−7

𝑔(𝑥) = −1 ; lim
𝑥→−3−

𝑔(𝑥) = −2; lim
𝑥→−3+

𝑔(𝑥) = 4  𝑒𝑡  lim
𝑥→∞

𝑔(𝑥) = 3 

c) lim
𝑥→−∞

ℎ(𝑥) = ∞ ; ℎ(1) = −3; lim
𝑥→1−

ℎ(𝑥) = 1 ; lim
𝑥→1+

ℎ(𝑥) = 2 ; lim
𝑥→3

ℎ(𝑥) = 2,5  𝑒𝑡  lim
𝑥→∞

ℎ(𝑥) = 0 
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Corrige  Analyse Se rie 2 : 

Exercice 1 : 

a) 𝑓(1,8) = 3,8; 𝑓(1,9) = 3,9; 𝑓(1,99) = 3,99; 𝑓(1,999) = 3,999 

b) 𝑓(2,2) = 4,2; 𝑓(2,1) = 4,1; 𝑓(2,01) = 4,01; 𝑓(2,001) = 4,001 

c) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 4 

Exercice 2 : 

a) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 𝑓(𝑥) = −1 

b) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0− 𝑓(𝑥) = −1 ≠ 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0+ 𝑓(𝑥) = 1 donc 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 𝑓(𝑥) n'existe pas 

c) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

 𝑓(𝑥) = 0, 6̅ 

d) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

 𝑓(𝑥) = 0,35 

Exercice 3 : 

 

Exercice 4 : 

 𝑓(𝑎) lim
𝑥→𝑎−

𝑓(𝑥) lim
𝑥→𝑎+

𝑓(𝑥) lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) 

a) b b b b 
b) b b c N'existe pas 

c) N'existe pas b b b 

d) c d b N'existe pas 

e) c Aucun sens c Aucun sens 

f) b b b b 

g) c b b b 

h) b Aucun sens Aucun sens Aucun sens 
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Exercice 5 : 

1) 𝒇(𝒙) = {

𝒙𝟐−𝟑𝒙

𝟐𝒙
, 𝒔𝒊 𝒙 < 0

𝟐𝒙 −
𝟑

𝟐
, 𝒔𝒊 𝒙 ≥ 𝟎

 

a) 𝑓(𝑥) = {

1

2
𝑥 −

3

2
, 𝑠𝑖 𝑥 < 0

2𝑥 −
3

2
, 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

 

b) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0−

1

2
𝑥 −

3

2
= −

3

2
 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→0+ 2𝑥 −

3

2
= −

3

2
    

donc 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −
3

2
 

c) continue 

 

2) 𝒇(𝒙) = {
𝒙𝟐 − 𝟏, 𝒔𝒊 𝒙 < 0

𝟐, 𝒔𝒊 𝒙 = 𝟎
𝒙 − 𝟏, 𝒔𝒊 𝒙 > 0

 

a) pas de simplification 

b) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0− 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0+ 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −1 

c) pas continue 

 

3) 𝒇(𝒙) = {
𝟐𝒙𝟐+𝟓𝒙

|𝒙|
, 𝒔𝒊 𝒙 ≠ 𝟎

𝟎, 𝒔𝒊 𝒙 = 𝟎
 

a) 𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 5, 𝑠𝑖 𝑥 > 0

−2𝑥 − 5, 𝑠𝑖 𝑥 < 0
0, 𝑠𝑖 𝑥 = 0

 

b) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0− 𝑓(𝑥) = −5; 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0+ 𝑓(𝑥) = 5 donc 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0

𝑓(𝑥) n'existe pas. 

c) pas continue en 0 

Exercice 6 : 

b) non. 

Exercice 7 : 
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